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Jaarverslag 2020	

stichting Vrienden van Doofblinden Noord-Nederland
stichting Vrienden van Gehoord en Gezien
Activiteiten
2020 was voor iedereen een vreemd jaar dat in het teken stond van de wereldwijde coronapandemie en de angsten, de eenzaamheid, het ongewisse en de maatregelen die het virus met zich meebracht. In 2020 zijn er door corona geen activiteiten georganiseerd vanuit de stichting Vrienden van Doofblinden Noord-Nederland in samenwerking met de stichting Vrienden van Gehoord en Gezien. 

Het bestuur had aan het begin van dit jaar het plan opgevat om op zaterdag 13 juni een daguitstap naar De Spitkeet te organiseren voor de doelgroep, mensen uit Noord-Nederland die beperkt zijn in horen én zien. De Spitkeet is een openluchtmuseum/themapark in Harkema in Friesland. Het park laat zien hoe men vroeger in deze omgeving leefde. De dag zou worden gestart met koffie/thee en een turfke, waarna een rondleiding zou volgen. Met een high tea zou de dag worden afgesloten. Toen in maart corona de kop opstak, is de daguitstap tot nader order geannuleerd. 

De pandemie bracht veel onzekerheid met zich mee, ook in het organisatiewerk. Iedere keer werden de vooruitzcihten bijgesteld. Optimisme aan het beign van de zomer werd hard afgestraft met een tweede golf. De versoepelingen werden teruggedraaid en in oktober ging Nederland in een gedeeltelijke lockdown, die in december uitmondde in een volledige lockdown. 

Het Vriendenbestuur heeft door de ernst van het coronavirus, de onzekerheid met betrekking tot het wel of niet open zijn van de horeca en de ondoenlijke ‘anderhalve meter’-regel voor de doelgroep, besloten om dit jaar niet in te zetten op een kerstbijeenkomst. Al aan het begin van het jaar, nog voordat men wist dat corona in Nederland zou aankomen, had het bestuur gesproken over het vernieuwen van de kerstbijeenkomst. Dat wil zeggen: een andere locatie, een andere periode en niet langer een diner, maar een lunch of brunch. De plannen hiervoor zijn doorgeschoven naar volgend jaar. 

Ook in het najaar is er geen activiteit georganiseerd. 

Bestuurszaken
Aan het eind van 2019, begin van 2020 heeft er een zeer vervelende situatie plaatsgevonden tussen een oud-bestuurslid en de huidige secretaris. De stituatie was dusdanig ernstig dat er in januari veelvuldig contact is geweest. Het bestuur heeft het standpunt ingenomen om niet met deze kwestie naar buiten te treden, maar in de Vriendenbrief een statement te plaatsen. De Vriendenbrief werd in eerdere jaren eerst volledig en later deels  ingevuld door het oud-bestuurslid. In de laatste vier maanden van 2019 was dit oud-bestuurslid verantwoordelijk voor de invulling van de brief wegens tijdgebrek van de secretaris. De secretaris bleef verantwoordelijk voor het verzenden van de brief. Zij heeft in de laatste brief van 2019 een passage geknipt waarin stond dat de brief per direct werd opgeheven en dat de doelgroep alleen door lidmaatschap van de Oogvereniging in het gevolg aan nieuws zou kunnen komen. Deze beslissing is niet voorgelegd aan het bestuur en daarom heeft de secretaris deze passage geknipt. Dit besluit escaleerde in een onrechtvaardige ruzie met daarin valse beschuldigingen aan het adres van de secretaris. Daardoor is er een breuk ontstaan en dat is beknopt vermeld in de Vriendenbrief van februari 2020.

Er is afgelopen jaar ook gesproken over het opheffen van een van beide stichtingen. Door het overkoepelende doel van beide stichtingen en de nauwe samenwerking (het bestuur van de stichting Vrienden van Doofblinden Noord-Nederland neemt ook de taken waar van de stichting Vrienden van Gehoord en Gezien, maar dit is (nog) niet bij de Kamer van Koophandel (KvK) geregeld) is het niet langer logisch om beide stichtingen te laten voortbestaan. Er was even sprake van het mogelijk oprichten van een woonvoerziening voor doofblinde ouderen die niet langer zelfstandig konden wonen. De plannen voor zo’n centrum zijn echter niet haalbaar. Het centrum zou mogelijk gesteund kunnen worden door de stichting Vrienden van Gehoord en Gezien. Omdat de stichting Vrienden van Doofblinden Noord-Nederland meer naamsbekendheid heeft en de drie bestuurders ook ingeschreven zijn bij de KvK als zijnde functionaris van deze stichting en niet als die van stichting Vrienden van Gehoord en Gezien, is de keuze logisch om de laatstgenoemde stichting op te heffen. Dat scheelt maandelijks bankkosten en verwarring onder de doelgroep. Het opheffen van de stichting moet verder worden uitgezocht. 

Door de coronapandemie is het bestuur enkel in januari samengekomen voor een bestuursvergadering en is de overige communicatie per e-mail of telefoon gegaan. 

Het bestuur van de stichting Vrienden van Doofblinden Noord-Nederland bestond in 2020 uit:
· Mevr. E. Vosselman (voorzitter)
· Mevr. J.C.M. Klaassens – de Wit (secretaris)
· Dhr. J. Vosselman (penningmeester) 

Het bestuur vormt ook het dagelijks/waarnemend bestuur van de stichting Vrienden van Gehoord en Gezien. 

Vriendenbrief
De Vriendenbrief is per mei 2020 een stille dood gestorven. Dit komt met name door de coronapandemie. Er was geen tot zeer weinig nieuws te melden. De Vriendenbrief informeerde de doelgroep met name over actuele zaken, zoals nieuws uit de drie noordelijke provincies, uitstapjes van de stichtingen, maar ook landelijke activiteiten. Alles lag stil. Anderzijds heeft de kwestie, die is genoemd onder bestuurszaken, ook met het stoppen te maken. Een bron van input van ‘wat misschien wel leuk is voor de doelgroep’ viel weg. Overigens hebben de beide stichtingen dit jaar geen berichten van de doelgroep gekregen waarin wordt aangegeven dat de Vriendenbrief gemist wordt. 

Dagbesteding 
De dagbesteding van Gehoord en Gezien in het OOG en OOR huis is gedurende de eerste lockdown dichtgeweest, omdat het advies destijds was om zoveel mogelijk thuis te blijven en alle andere voorzieningen ook waren gesloten. Later werd duidelijk dat zorg, met in achtneming van de maatregelen, wel door mocht gaan. In het OOG en OOR huis werden deze maatregelen doorgevoerd en besproken en zodra iemand klachten had, was hij of zij niet welkom. Activiteiten van de dagbesteding vonden zoveel mogelijk in of rond het OOG en OOR huis plaats en contact met mensen van buiten werd vermeden. In 2020 kwamen er twee nieuwe cliënten bij. 

Vooruitzichten
Het bestuur hoopt dat 2021 een beter jaar zal worden dan 2020 en dat zij weer als vanouds activiteiten mag organiseren voor de doelgroep! 
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